



外爷的小菜园

市第三实验小学小记者 李子轩

走进外爷的小菜园，就像走进了一幅美丽的画中。菜园里有各种各样的蔬菜，有长长的丝瓜、绿绿的空心菜、水灵灵的生菜。

现在是秋天，是收获的季节。菜园里火红的辣椒，像牛角一样弯，似乎摸上去手都会发麻；绿绿的小葱，笔直笔直的，像极了站岗的士兵；还有可爱的茄子，全身发紫，像穿了一条紫裙子；一个个鲜红的柿子，像一盏盏小灯笼挂在树上，你看它们一眼，口水就像“飞流直下三千尺”。

我们家经常能吃到免费的蔬菜、新鲜的蔬菜、无公害的蔬菜，这些都是外爷的功劳。

这就是我外爷的小菜园。它像一幅画、一首诗，我爱外爷的菜园！

指导老师：徐凤兰

一个“奇怪”的人

市第三实验小学小记者 刘峻熙

今天，我要向大家介绍一个“奇怪”的人，你们猜猜她是谁？

她，有一双美丽的眼睛，每次笑起来的时候，眼睛里像有星星一样闪闪发光；她，每天扎着马尾辫，走路的时候马尾一甩一甩的，精神极了；她，皮肤像牛奶一样，白白嫩嫩的，还有一口洁白的牙齿；她，身材微胖，每当晚上爸爸叫她吃饭的时候，她说：“不吃，减肥！”在我眼里，她就像天上的仙女。

她是一个严格的人，严格要求自己，也严格要求我。每天我的时间都被安排得满满当当，写作业、看书、拉二胡……记得有一次我写作业不认真，甚至把作业放在腿上写，她发现了，立刻火冒三丈，先是对我进行批评教育，我却不知悔改，当她拿出钢尺的那一刻，我呆了，心想“完蛋了！”果不其然，钢尺和我的手心来了次“亲密接触”。我哇哇大哭，最后，这件事以我承认错误结束，端正了我写作业的态度。

她也是一个爱我的人，每天无微不至地照顾我的衣食住行。上次和同学玩的时候，我不小心把手划破了，把她吓坏了，手足无措地带我去医院，都快要哭了。医生包扎之后，说没事，休息几天就好了，她才松了一口气。

你们猜到这个“奇怪”的人是谁了吗？哈哈，她就是我的妈妈，一个既严格又爱我的人，我想对她说，妈妈，我也爱您！

指导老师：陈香荣

我的双休日

市第三实验小学小记者 贺心怡

以前，我听说五马路有个景点——隋唐运河古镇，那里的夜景可不是一般的美！

星期日下课了，爸爸妈妈牵着我的手，故作神秘地问我：“带你去吃好吃的，玩好玩的，去不去？”“去呀！去呀！”我开心地像只小鸟一样马上要飞起来了！

一路上，我不停地问：“什么时候才能到呀？”“我饿了！”“我们去哪儿吃？”……好像是一个世纪过去了，我们才到了地方。一下车，

就看见金碧辉煌的大门上写着六个大字“隋唐运河古镇”，让人顿时眼前一亮。进了大门，首先映入眼帘的是各种小游戏设施和一个正在表演架子鼓的大哥哥。往里走，是一些奶茶店，没想到，还有卖古装、古风头饰、纸折扇等小饰品的呢！接着走，便能看到各种各样的小摊，有的卖烤面筋、有的卖关东煮、有的卖酸辣粉，还有的卖烤肉……看着这些热气腾腾的美食，我的口水都滴下来了！幸好，爸爸妈妈各

买了一些，及时地堵住了我的口水。古镇里人山人海，到处听得到小贩的吆喝声和孩童的嬉闹声，处处可见享受着美食的人们和见钱眼开的摊主。古镇就像一条龙，蜿蜒曲折，好像永远走不到尽头似的。等我们在里面绕了一圈回来时，月亮早已挂在树梢，星星在天上嬉戏，调皮的眨着眼睛，我们也该回家了。

我的双休日，真是既美好又充实啊！

指导老师：梁听听

小蚂蚁出逃记

市第三实验小学小记者 李妍彤

一天，小蚂蚁小明写作业写了一两个小时，而且作业非常难，一看就想晕。小蚂蚁使劲把笔一摔说：“老师这么烦，周末了还留那么多作业，而且每题上都布下几个‘拦路虎’，必须动脑子。可是我只有一个脑子，哪能用得过来，都写了一两个小时了，写得腰都快要断了，头都快要晕了，眼都快要花了，老是出这么多的题，这么难的题，不怕把我们的脑细胞累死，如果累死以后还怎么做作业，真烦人！”

于是，小蚂蚁小明有气无力地对妈妈说，“妈妈我都写了一两个小时了，能不能出去玩一会儿？”妈妈问：“你写完作业了吗？”小蚂蚁说：“没有，我玩一会儿再写不行吗？”妈妈说：“你玩好再写作业就忘了，再说你玩好回家就吃饭了，浪费了多少时间，你没听说

过这句话吗——寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴，有可能就因为浪费这一点时间，一日复一日、一年复一年这些时间就考不上好的学校了，你说亏不亏，还愣着干嘛？还不去写作业？”

小蚂蚁回到房间想到一个好主意。就给小蚂蚁小华打电话说：“小华你帮我给我妈打个电话，说老师让我和小明一起练习接力赛，你能让我和小明到楼下我跟他一起练习吗？”小华说：“就你馊主意多，好吧，我就帮你吧。”一会儿，电话铃声就响了，妈妈拿起电话说：“是谁呀？”小华说：“阿姨您好，老师说让我和小明去参加接力赛，您让小明下楼，我想和他练习练习？”妈妈听完挂掉电话对小蚂蚁说：“小华说要跟你一起练习接力赛，你去吧，记得要快去快回”。小明要不是

怕露馅，他一定会蹦的比房子还高。小蚂蚁走出家门一边走，一边唱：“太阳当空照，花儿对我笑，小鸟说早早……”

小蚂蚁走到一棵大树下，他想这棵树可真高啊！可是又很粗，两个人都抱不过来，树上树叶树枝简直是一座天然的游乐园，有滑滑梯、秋千、过山车。小蚂蚁三五下爬上去，正当小蚂蚁玩得不亦乐乎的时候，忽然狂风大作，乌云遮天蔽日，不一会下了很大很大的暴雨，小蚂蚁抓住了树叶，可是树叶也被狂风吹走了，幸运的是在落下的时候，风把小蚂蚁吹到了木板上，过了一会儿木板飘回了家，妈妈在门口正等着他呢，一见到他就搂在怀里。

指导老师：梁听听

做自己命运的主宰者

市第三实验小学小记者 朱芮瑶

《一座颠倒的医院》这本书非常富有想象力。书中选取了安武林所著的八篇童话故事，每个故事都生动有趣，富有哲理，特别是最后的结果总会令人出其不意。其中《粒粒鼠》这篇故事让我感受最深。

粒粒鼠是一只渺小的老鼠，身体还没有一粒小米大，如果将它扔进米袋，绝对分辨不出哪是米，哪是粒粒鼠。因此，除了他的妈妈，所有人都看不起他、歧视他，视他为眼中钉，恨不得让他马上消失。甚至法官还要审判他。但粒粒鼠并不气馁，他要通过自己的努力与命运进行抗争，他从一个小男孩的手中顺利逃脱出来，并且在搬运一粒小米时居然还得到了大蚂蚁

西西的帮助。而哥哥姐姐却被打得遍体鳞伤，还没搬回一点粮食。法官匹克提前将粒粒鼠审判为鼠国的公民，比克的儿子。粒粒鼠通过自己的奋斗，赢得了尊严，主宰了自己的命运。

《粒粒鼠》的故事告诉我们，天上不会掉馅饼，要实现自己的人生理想，只有靠自己努力奋斗。今天，我们虽然生活在一个幸福美好的时代，但在我们学习和生活的道路上，还会遇到许多坑坑洼洼，有鲜花也会有荆棘，我们一定要像粒粒鼠那样，自强不息，从小立志学习，长大后报效祖国，做一个无愧新时代的好少年！

指导老师：赵英

神奇的鸡蛋壳

市第三实验小学小记者 郭宸硕

一天早上小虫子约他的好朋友——蚂蚁和蝴蝶去操场上玩，他们在操场上发现了半个鸡蛋壳，于是又找来了一块绿色的木板，把它放在鸡蛋壳上面，开开心心地玩起了跷跷板。小蚂蚁太轻了，总是压不过小虫子，蝴蝶在一旁为小蚂蚁加油。

过了一会儿，他们玩累了，小蚂蚁对小虫子说：“我们如果能飞起来该多好啊，那样我们就可以到天空中看一看。”于是，他们又用蛋壳做了一个热气球，小虫子和小蚂蚁坐在热气球里，随着风飞上了蔚蓝的天空，蝴蝶在一边为他们指引方向，他们一起在天空中欣赏美丽的风景。

到了下午，天空突然下雨了。鸡蛋壳变成了一把超大的雨伞，他们迅速地躲进去，聆听着雨点打在蛋壳上的声音，就像听一首动听的乐曲。

天渐渐地黑了，一轮皎洁的月亮升上了天空，鸡蛋壳变成了一张柔软的床。它们躺在鸡蛋壳里，一片绿色的树叶飘下来，正好落在了他们的身上，成了他们的被子，好舒服啊！他们甜甜地睡着了。

指导老师：赵英

一代女皇武则天

市第三实验小学小记者 朱蒙瑞



最近，我读了一些关于武则天的故事，她有着传奇的一生，我很感兴趣。下面，就让我来介绍一下武则天吧！

武则天，名叫武曌，曌这字很霸气，日月当空的意思。事实上武则天也确实霸气，她是我国几千年历史上唯一一位女皇帝。

武则天本是唐太宗李世民的才人，后来成了唐高宗的皇后。武则天既有心计，又有能力。她通过一系列手段登上了皇后的宝座，又通过一系列手段，得到了执政的权利。

武则天善于治国，重视人才，完善科举制首创殿试，能重用狄仁杰等名臣。国家在武则天执政期间，政治稳定、文化复兴、百姓富裕，故有“贞观遗风”的美誉。武则天亦为其孙唐玄宗的开元盛世打下了基础。

当然，武则天任用酷吏，心狠手辣，玩弄权术，历史上对她也有许多负面的评论。下面，我给大家讲一个任用酷吏的故事：武则天任用了两个酷吏，一个叫周兴，一个叫来俊臣。一次，有人说周兴要谋反，武则天让来俊臣去调查。来俊臣问周兴如何处置不认罪行的人？周兴说先找来一个瓮，然后用炭火烤，让犯人进去就行了。于是来俊臣就让侍从找来一个瓮，然后用炭火烤，再让周兴进去，周兴吓得赶忙承认罪行。

因此，我觉得功过参半或许就是对这位中国历史上唯一一位女皇的最合适的评价。

指导老师：黄灿